



- 首页
- 关于我们
- 联系我们
- 本会活动
- 头条新闻
- 行业要闻
- 石油石化市场
- 石油石化科技
- 炼油与石化工程
- 储运工程
- 勘探与钻采工程**
- 节能、环保与新能源
- 政策法规
- 专家论坛
- 项目信息
- 技术交流
- 书刊编辑
- 会员之窗

当前位置: 首页 > 勘探与钻采工程 > 西南油气田以“数智之笔”书写“绿色答卷”

关于我们

本会介绍

领导机构

专业委员会

会员单位

勘探与钻采工程

西南油气田以“数智之笔”书写“绿色答卷”

2024/5/30 关键字: 来源: [互联网]

高水平科技自立自强
新兴技术落地生根改造优化产业链条
[中国石油新闻中心2024-05-29]

中国石油网消息(通讯员安心)5月27日,在泸州酒业园区配气站内,一架无人机从自动机场腾空而起,执行日巡检任务,巡检数据被同步传输至后台。无人机在该配气站已“服役”1年多,每日自动巡检2次,守护着园区的33.7公里管道,全年飞行距离为2.4万公里。

西南油气田公司下属数字智能技术分公司开发的智飞无人机管理平台,对该配气站的无人机进行统一管理。平台打破了“人巡+机巡”的传统模式,实现无人机全自动精细化巡检,彻底解放了人力资源。

“十四五”以来,西南油气田把碳达峰和碳中和融入发展战略,积极推广“无人巡检”“无人值守”等生产方式,以科技创新推动绿色高质量发展。

去年,西南油气田的首个零碳低功耗智慧井——中62井“闪亮登场”。该井配备了一个占地面积只有9平方米的橇体柜。它集成了新型分布式光伏系统、智能视频监控系统、远程喊话系统、照明系统等。这种橇体柜可支持在后台远程查看发电量、电池充放电状态、系统运行状态。橇体柜中的智能视频监控系统具备移动智能侦测报警功能,在无物体移动时停止录像,降低耗电量,工作状态的最大功率小于5W,比一个家用灯泡能耗还低。橇体柜每年可为该井提供清洁电能1085千瓦时,减少二氧化碳排放量1.08吨。

像这样的节能减排措施,在西南油气田日常生产经营工作中已是常态。在数字智能技术分公司广汉设备间的楼顶,一组6.4千瓦的小型太阳能光伏发电系统为机房设备提供电能。这套系统投入使用后,该设备间全年可节约市电用电量30%左右。在川西北管道高后果区,智能监控“紧盯”红色预警点位,一些无法使用农电的偏远点位,太阳能光伏系统为智能监控供电。监控画面实时接入安眼系统和运维人员手机端,只需通过电脑或手机,即可实现全天候远程监控。

除了“看得见”的绿色“武器”,更有“看不见”的绿色“阵法”。公司以数字化转型智能化发展为依托,用科技创新+管理变革不断扩大绿色版图。“安眼工程”运用的智能化安全监管综合管理平台,集成了智慧安眼系统、视频智能中台、生产视频监视系统、外网视频平台、场站AI分析五大系统,与“无监控、不作业”的监管机制配套运行,实现对违章行为的实时抓取、智能识别与主动预警,在1000多个生产场站进行24小时监管,在提升监管质效的同时,大幅节约人力资源。

如今,云计算、大数据、物联网、人工智能和数字孪生等新兴技术在西南油气田落地生根,公司数字化转型大跨步迈上新台阶,数字化减排效应正在油气生产的各个环节显现出来。仅数字智能技术分公司全年的二氧化碳减排量就达到220吨。按照一亩树林每日能吸收大约67千克的二氧化碳来换算,相当于种植3283亩林地。

西南油气田通过技术赋能,推动管理变革、创新创效,对油气产业链进行数字化改造和工艺优化,提高能源利用效率,不断减少碳排放量,书写出精彩的“绿色答卷”。

友情链接

中国民生新闻网 民生频道网

- 首页
- 关于我们
- 联系我们
- 本会活动
- 头条新闻
- 行业要闻
- 石油石化市场
- 石油石化科技
- 炼油与石化工程
- 储运工程
- 勘探与钻采工程**
- 节能、环保与新能源
- 政策法规
- 专家论坛
- 项目信息
- 技术交流
- 书刊编辑
- 会员之窗

Copyright 2016 All Rights Reserved. 中国石油和石化工程研究会

地址:北京市东城区和平里七区十六楼 邮编:100013 办公电话:010-64212605 010-64212343

传真:010-64212605 电子信箱:cppei_818@163.com 研究会网址:www.cppei.org.cn

京ICP备14005103号 京公网安备 11010102003788号 技术支持:北京国联资源网